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W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 15 marca 2026 r. dotyczącą sposobu 

realizacji inwestycji polegającej na montażu elektronicznej tablicy wyników na stadionie 

gminnym uprzejmie informuję, co następuje: 

Ad. 1 

Gmina Dębnica Kaszubska dokonała zakupu elektronicznej tablicy wyników 

o wymiarach ok. 2,5 m × 1,5 m przeznaczonej do użytkowania na stadionie gminnym. 

Jednocześnie prowadzone są działania związane z przygotowaniem dokumentacji 

projektowej dotyczącej wykonania konstrukcji wsporczej oraz fundamentu dla 

przedmiotowej tablicy. 

Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2025 r. 

poz. 418 z późn. zm.) obiekt budowlany powinien być zaprojektowany i wykonany 

w sposób zapewniający m.in. bezpieczeństwo konstrukcji oraz bezpieczeństwo 

użytkowania. W związku z powyższym projekt konstrukcji wsporczej przygotowywany jest 

przez osobę posiadającą odpowiednie uprawnienia budowlane. 

Ad. 2 

Po zakończeniu etapu projektowego oraz uzyskaniu wymaganych uzgodnień i decyzji 

administracyjnych planowane jest zlecenie wykonania konstrukcji słupa wsporczego, 

fundamentu oraz instalacji elektrycznej zasilającej tablicę wyników. Celem takiego 

działania jest zapewnienie trwałego i bezpiecznego posadowienia urządzenia oraz 

zgodności realizacji zadania z obowiązującymi przepisami prawa. 

Ad. 3 

W toku analiz rozważano również rozwiązania mobilne, polegające na montażu 

tablicy na konstrukcji przestawnej lub przyczepie. Należy jednak wskazać, że tablica 

wyników o powierzchni ok. 3,5 m² oraz masie ok. 50 kg stanowi element o znacznej 

powierzchni oddziaływania wiatru. W przypadku konstrukcji mobilnej mogłoby to 



powodować ryzyko utraty stabilności urządzenia, szczególnie podczas silniejszych 

podmuchów wiatru. 

Ponadto rozwiązanie mobilne wymagałoby każdorazowego transportu oraz ustawiania 

urządzenia, a także jego odpowiedniego zabezpieczenia przed przewróceniem. 

Dodatkowym aspektem jest kwestia zasilania urządzenia. W przypadku konstrukcji 

mobilnej konieczne byłoby doprowadzanie energii elektrycznej przy pomocy przewodów 

zasilających prowadzonych po powierzchni terenu. 

Zgodnie z § 183 ust. 1 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. 

w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie 

instalacje elektryczne powinny być wykonane w sposób zapewniający bezpieczeństwo 

użytkowania oraz ochronę przed porażeniem prądem elektrycznym. Na obiekcie 

sportowym, na którym przebywają zawodnicy oraz widzowie, prowadzenie przewodów 

zasilających po powierzchni terenu mogłoby stwarzać ryzyko potknięcia, uszkodzenia 

instalacji lub innych niebezpiecznych zdarzeń. 

Ad. 4 

Koszt realizacji inwestycji obejmuje opracowanie dokumentacji projektowej, 

wykonanie fundamentu oraz konstrukcji wsporczej, a także wykonanie instalacji 

elektrycznej umożliwiającej bezpieczne i trwałe użytkowanie tablicy wyników. 

Ad. 5 

Przy planowaniu realizacji inwestycji gmina kierowała się zasadą racjonalnego 

i efektywnego gospodarowania środkami publicznymi, a także koniecznością zapewnienia 

bezpieczeństwa użytkowników obiektu sportowego. 

Należy również wskazać, że stadion gminny jest obiektem użyteczności publicznej, na 

którym odbywają się rozgrywki sportowe oraz wydarzenia z udziałem mieszkańców 

i kibiców. W związku z tym gmina jako właściciel i zarządca obiektu zobowiązana jest do 

zapewnienia odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa użytkowników. 

Zastosowanie trwałej konstrukcji wsporczej zaprojektowanej przez osobę posiadającą 

odpowiednie uprawnienia budowlane oraz wykonanie instalacji elektrycznej zgodnie 

z obowiązującymi przepisami stanowi rozwiązanie ograniczające potencjalne zagrożenia 

związane z użytkowaniem urządzenia o znacznych gabarytach i powierzchni oddziaływania 

wiatru. 
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Mając na uwadze powyższe uznano, że montaż tablicy wyników na trwałej konstrukcji 

wsporczej stanowi rozwiązanie bardziej bezpieczne, stabilne oraz właściwe dla obiektu 

sportowego o charakterze publicznym. 

 

 

Z poważaniem 

Wójt Gminy Dębnica Kaszubska 

Iwona Warkocka 
/podpisano elektronicznie/ 
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